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Příloha č. 1 
 
Odůvodnění zacílení výzvy 03_22_034 
 

Výzva je vyhlašována v investiční prioritě 1.2, jíž Programový dokument OPZ+ stanovuje 

naplnění specifického cíle pomocí mj. zlepšení nabídky cenově dostupných a kvalitních 

zařízení a služeb péče o děti za účelem zvýšení zaměstnanosti pečujících osob a usnadnění 

slučitelnosti pracovního a soukromého života. Prioritou rodinné politiky státu je podpora 

sladění pracovního a rodinného života a rozvoj dětí, a to zejména prostřednictvím rozvoje 

služeb pro rodiny.  

Přetrvávající nedostatek cenově a místně dostupné péče o děti označuje za jeden z hlavních 

důvodů nízké míry zaměstnanosti žen ve věkové skupině 25 – 34 let i Strategie rovnosti žen a 

mužů na léta 2021 – 2030.1 Akční plán pro evropský pilíř sociálních práv stanovil hlavní cíl, 

jímž je zvýšit celkovou míru zaměstnanosti do roku 2030 na nejméně 78 % obyvatelstva (ve 

věku 20–64 let). Má-li být tohoto cíle dosaženo, musí Evropa usilovat o snížení rozdílu v 

zaměstnanosti žen a mužů ve srovnání s rokem 2019 alespoň na polovinu a zvýšit poskytování 

předškolního vzdělávání a péče, a tím přispět k lepšímu sladění profesního a soukromého 

života a podpořit větší účast žen na trhu práce. Poskytování vysoce kvalitního, přístupného a 

cenově dostupného předškolního vzdělávání a péče doplňuje uspořádání pracovní doby v 

naplňování záměru umožnit rovnováhu mezi pracovním a soukromým životem a má zásadní 

význam pro to, aby se rodiče, zejména matky, mohli účastnit trhu práce.2 

Dlouhodobou vizí Ministerstva práce a sociálních věcí (dále jen MPSV) je podpora dětských 

skupin, jak je zakotvena v zákoně o dětské skupině. Důvodem je především to, že zákon o 

dětské skupině garantuje kvalitu takto poskytované služby, MPSV zařízení zapisuje do 

evidence dětských skupin a dodržování standardů kvality kontroluje. Dětská skupina se svým 

legislativním zakotvením stala typem zařízení, které v ČR do té doby chybělo. 

Aktuálně je zapsáno do evidence poskytovatelů služby péče o dítě 30 dětských skupin u 

organizačních složek státu (OSS) a příspěvkových organizací organizačních složek státu (PO 

OSS) s kapacitou 455 míst. Cílem výzvy je podpora stability již existujících dětských skupin v 

rámci OSS a PO OSS, které nemohou čerpat dotace v rámci státního financování dle novely 

zákona 247/2014 Sb., a vytvoření časového prostoru pro vyjednání koordinovaného přístupu 

v rámci veřejné správy, po kterém provozovatelé volají. Dle zjištění z ESF projektů dětských 

skupin v OSS je zájem o pokračování provozu, ale chybějící financování je v řadě případů 

problém.  

Podporu provozu dětských skupin vyjadřuje i Usnesení Výboru pro sociální politiku Poslanecké 

sněmovny Parlamentu České republiky na svém zasedání z 21.3.20193, které požaduje 

v oblasti slaďování pracovního a osobního života nezužovat podporu pouze na pasivní 

zaměstnanecký poměr vyžadující odloučení matky a dítěte, ale zaměřit se i na další formy 

zapojení na trhu práce, zejm. podporu zaměstnavatelů umožňujících celodenní péči o dítě na 

pracovišti. 

 
1 https://www.vlada.cz/assets/ppov/rovne-prilezitosti-zen-a-
muzu/Aktuality/Strategie_rovnosti_zen_a_muzu.pdf  
2 https://eur-lex.europa.eu/legal-
content/CS/TXT/PDF/?uri=CELEX:52022DC0442&qid=1665070867994&from=EN  
3 107. USNESENÍ výboru pro sociální politiku z 28. schůze dne 21. března 2019, PSP ČR 

https://www.vlada.cz/assets/ppov/rovne-prilezitosti-zen-a-muzu/Aktuality/Strategie_rovnosti_zen_a_muzu.pdf
https://www.vlada.cz/assets/ppov/rovne-prilezitosti-zen-a-muzu/Aktuality/Strategie_rovnosti_zen_a_muzu.pdf
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/CS/TXT/PDF/?uri=CELEX:52022DC0442&qid=1665070867994&from=EN
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/CS/TXT/PDF/?uri=CELEX:52022DC0442&qid=1665070867994&from=EN
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Finanční alokace výzvy č. 034 byla stanovena tak, aby podpořila provoz všech zaevidovaných 

dětských skupin žadatelů OSS a PO OSS po stanovenou dobu 36 měsíců. Časová způsobilost 

výdajů je stanovena zpětně od 1.1. 2022 pro ty žadatele, kteří dětskou skupinu doposud 

neprovozovali s podporou z Operačního programu Zaměstnanost (OPZ). Pro žadatele, kteří 

projekt na dětskou skupinu v OPZ provozovali, jsou náklady časově způsobilé od následujícího 

dne po konci realizace projektu. 

Podpora v nové výzvě bude určena pouze na provoz již existujících dětských skupin 

typu podniková dětská skupina dle zákona č. 247/2014 Sb., o poskytování služby péče 

o dítě v dětské skupině. Oprávněnými žadateli jsou pouze organizační složky státu a 

jejich příspěvkové organizace. 

 

 


